
                                           
INFORMATIVA SULLE AGEVOLAZIONI FISCALI 
A FRONTE DI EROGAZIONI LIBERALI A FAVORE 

DELL’ASSOCIAZIONE ONLUS ROSARIO SCARPOLINI 
 
 
 
 
 
La normativa fiscale riserva un trattamento di riguardo a chi vuole fare una donazione a un ente che 
svolge attività di pubblica utilità ed in particolar modo alle ONLUS.      
 
COME OTTENERE LA DEDUCIBILITÀ:  Per beneficiare degli sgravi fiscali, in ogni caso, il 
versamento dovrà essere fatto tramite bonifico bancario, conto corrente postale o assegno allegando 
alla propria dichiarazione dei redditi il documento idoneo attestante il versamento effettuato. 
Per i contributi versati in contanti non è ammessa deducibilità. 
 
 
VERSAMENTO DAPARTE DEI PRIVATI: 
 
 Le erogazioni liberali a favore delle ONLUS fatte da persone fisiche possono essere dedotte, 

dal soggetto erogatore, nel limite del 10% del reddito complessivo dichiarato, nella misura 
massima di 70.000,00 euro annui (per maggiori dettagli si veda art. 14 Legge 80/2005).     

 
 In alternativa il T.U.I.R. prevede che, per le persone fisiche, le erogazioni liberali fino ad un 

importo massimo di 30.000,00 euro danno diritto ad una detrazione del 26% dall’imposta 
lorda (art. 15).  

 
 
VERSAMENTO DAPARTE DELLE IMPRESE: 
 
 Per le persone giuridiche le erogazioni liberali sono deducibili per un importo non superiore 

a 30.000,00 euro o al 2% del reddito d’impresa dichiarato (art. 100  TUIR).          
 
 Le erogazioni liberali a favore delle ONLUS fatte da società possono essere dedotte, dal 

soggetto erogatore, nel limite del 10% del reddito complessivo dichiarato, nella misura 
massima di 70.000,00 euro annui (per maggiori dettagli si veda art. 14 Legge 80/2005).     
 


